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Andrássyék
szabadonbocsátásával újra ki fog­
nak robbani azok az ellentétek, a 
melyek a két kormányzópártban 
máris annyira elmélyüllek, hogy 
miattuk komoly politikai élet az 
országban el sem képzelhető. Az 
ellentétek erősödésének jele máris 
mutatkozik.

Nem azért Írjuk ezeket a soro­
kat, mintha rendkívüli fontossái- 
gunak tartanánk az egész ügyet, 
csupán azért szentelünk néhány 
szót e kérdésnek, mert érdekes ta­
nulságok villának meg előttünk, 
ha az egész letartóztatás! botrány 
lefolyását vizsgáljuk.

Nem a mentelmi jogról akarunk 
beszélni, nem is arról, hogy tu­
lajdonképen őszinte volt-e a le­
tartóztatással járó nagyhangú hű­
hó. Mert erről is Írhatnánk.

Inkább azt a tünetet akarjuk 
vizsgálni, hogy nálunk könnyen 
elsimítható politikai botlásokból 
miként csinálnak Európára szóló 
botrányokat.

Mintha egyenesen ez volna a 
magyar politika főcélja. Legyen 
az egy országraszóló szenzáció, a 
melv lehetőleg betöltse minden 
érdeklődésünket, lefoglalja min­
den időnket. Legyen egy konc, a 
melyen a gazdasági és egyéb ak­
tuális problémák elintézése he­
lyett, ami talán kissé több hozzá­
értést és komolyságot igényelne, 
rágódhassunk s amelyen rágódva 
lepergessük a magunkra vállalt 
kötelességek idejének egyhangú 
unalmát.

Az egyik minisztert meghurcol­
ják a világ előtt, mert a kalap­
ját kissé ferdébben tette fel a szo­
kottnál, máskor képviselőket bör- 
tönöznek he, mert nyíltan meg­
tették azt, amit egyes társaik csak 
titokban emlegettek s igy tovább.
A jövő történetírójának, ha majd 
a politikai élet tanulságait fogja 
»Kiejtése mérlegébe vetni, akkor 
feltétlenül ki fog terjeszkedni 
ezekre a visszás és más bebizo­
nyosodott tünetekre is.

Be fog bizonyosodni, hogy a 
magyarság haladásának lehetősé­
gei, kibontakozásának és előbbre- 
jutásának, a nyugati népekkel 
való parallel emelkedésének egye­
düli gátló jelensége ez az örökös
politikai handabandázás, gyűlöl­
ködés voll, amely úgy látszik bc- 
gyógyithatatlan sebként tátong 
nemzeti életünk testén.

Pedig valamit tenni kellene, 
hogy ezt az át kos darócköpcnyt 
levetkőzzük. Beszélünk nemzeti 
egységről, a nemzeti erők kon­
centrálásáról s közben egyebet 
sem teszünk, mint lcbtmkozunk

minden felmerülő egészséges ter­
űd, csirájában megfojtunk min­
den tehetséges megnyilatkozást és 
az egymásrauszítás átkával koro­
názzuk meg minden ténykedé­
sünket.

Ez a mi magyar politikai ele­
iünk természetrajza. És ezen nem 
tudott változtatni sem a vesztes 
bábom, sem a forradalmak, sem 
a megcsonkítás szomorú tanul 
súgni.

Kettészakad a kereszténypárt.
Budapest, dec. 23. Andrássv 

Gyula gróf a jövő csütörtökön 
megjelenik a pártban, ahol érte- 

- kezdetet fognak tartani és ezen 
fogja kifejteni politikai álláspont­
ját. Andrassy Gyula gróf ki fogja 
fejteni, hogy nem támogatja a kor 
mányi és épen ezért felajánlja a 
párt elnökégéről való lemondását. 
Andrassy c nyilatkozatához bizo­
nyára többen fognak hozzászólni 
és előreláthatólag ekkor történik 
meg a párt kettészakadása és a 
mostani kereszténypárti miniszte­
reknek a pártból való kilépése. — 
Andrassy ezután tárgyalásokba 
akar bocsátkozni a fúzióra vonat­
kozólag Friedricliékkel.

Az ui párt vezetőjéül mindenki 
Apponyi Albert grófot igyekszik 
megnyerni.

Budapest, dec. 23. A lapok kü­
lönbözőképen kommentálták az 
Andrássv Gyula gróffal folyt ta­
nácskozásokat.

Illetékes "helyen megállapították, 
hogy az uj párt alakítására irá­
nyúié) tárgyalások komolyak.

Andrassy Gyula gróf levonja 
Bethlen István gróffal szemben 
helyzetének összes konzekvenciáit.
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Tegnap este közölte Apponyi Al­
bert gróf Andrassy Gyula gróffal 
az uj párt alakítására vonatkozó 
összes terveit, de ezekről semmi 
hír sem szivárgott ki. Az uj párt 
40 kereszténypárti képviselőből, 
Apponyi Albert grófból és a nem­
zetgyűlésen kívül álló Zichy-cso- 
portból rekrutálódik.

Az Andrassy Gyula gróf lakásán 
folyt tanácskozásról a párt egyik 
vezető embere a következőket inon 
dotta :

— A tanácskozáson nem volt 
egyébről szó, mint Andrassy Gyu­
la gróf informálásáról a fogsága 
alatt történtekről és arról a han­
gulatról, amely ezek nyomán je­
lentkezett. Legitimista párt alakí­
tásáról szó sem volt, mert min­
denki tisztában van azzal, hogy 
mindenki szolgálhatja a legiti­
mista eszméket abban a pártban, 
amely más célok szolgálatában is 
áll. A legitimista célokat a kérész- 
tény párt még eddig programjába 
nem telte, bár a párt legtöbb tagja 
a legitimista eszmének hive. — A 
párt ugyanis nem akarja a ke­
resztényszociális törekvés sikerét 
a közjogi törekvések sikerétől füg­
gővé tenni.

i omcsányi Vilmos és Sándor Pál 
izgalmas vitája.

személyes megtámad- 
Sándor Pál teg-

Budapcst, dec. 23. A nemzet­
gyűlést 10 órakor nyitotta meg 
<iüA\ Gaszton elnök.

Napirend előtt Prőhle Vilmos 
szólalt fel 
tatás elmen és 
napi beszédével foglalkozott'.

Héjj Imre előadó ismerteti az 
irodalmi és művészeti termékek 
védelmére alakult berni unióba 
való belépésről szóló törvényja­
vaslatot. Kéri a javaslat elfoga­
dását.

A Ház a javaslatot általános­
ságban elfogadja.

Héjj Imre előadó ismerteti a 
szerzői jogról szóló törvényjavas­
latot. Ez az uj törvényjvaslat az 
összes érdekelt tényezők meghall­
gatásával készült, teljesen modern 
és büszkék lehetünk rá. Kéri a 
javaslat elfogadását.

Dr. Orbók Attila örömmel üd­
vözölte a javaslatot, majd köszö­
netéi fejezte ki a kormánynak az 
írók nevében, örömmel üdvözöl­
hetjük ezt a javaslatot, mert ezál­
tal alkalmunk lesz bemutatni a 
külföld előtt irodalmunk reme­
keit. Ez a javaslat az írók hely­
zetén is előnyösen akar változ­
tatni. A javaslatot elfogadja.

Andaházy-Kasrtya Béla felszó­
lalása után, a nemzetgyűlés a ja­
vaslatot általánosságban a részle­
tes tárgyalás alapjául elfogadja.

A részletes tárgyalás során 
Kiss Menyhért és Héjj Imre elő­
adó majd Tomcsániji Vilmos Pál 
iglizságügyminiszter nyújt be két 
módosítást, melyeket a Iláz elfo­
gad.

Ezzel a Ház a törvényjavaslatot 
részleteiben is elfogadta.

Tomcsányi Vilmos Pál igaz­
ságügyminiszter személyes meg- 
támadtatás elmen reflektál Sán­
dor Pál tegnapi beszédére. Téves 
az a beállítás, hogy ő a Károlyi 
kormány alatt lett volna osztály- 
tanácsos. A magyar külügymi­
nisztériumban nemzetközi jogi 
osztályt állítottak fel és ehhez az 
igazságügyminiszteriumbói vettek 
át embereket. így került a kül­
ügyminisztériumba, mint valósá­
gos miniszteri tanácsos a nemzet­
közi jogi osztály élére. A kommu­
nizmus őt a külügyminiszté­
riumba találta. Birtokai oláh és 
cseh megszállás alá kerültek, öt 
apró gyermeke volt és ezekkel 
nem menekülhetett 'el. A külügyi 
népbiztosságnál néhány hétig sem 
mit sem csináltak, később idege­
neket védő irodát állítottak fel, 
ahol az idegenek részére cédulá­
kat il lák, hogy tőlük lakásukat el 
ne rekvirálhassák. A kommuniz­
mus bukása után a külügymi­
nisztériumból sürgönyt kapott, — 
amelyben felhívták, hogy szükség 
van reá a külügyminisztérium­
ban a békeszerződéssel kapcsola­
tos munkálatokban. Sándor Pál 
beállítását rosszhiszeműnek tartja 
és visszautasítja.

Sándor Pál: Én védekezem 
Bethlen István gróf miniszterel­
nök urnák azzal a kijelentésével 
szemben, amikor arról beszélt, 
vele szemben én azl a kijelentést 
leltem, hogy meglehetett volna 
akadályozni a kommunizmust, ha 
a hivatalnokok ott hagyták volna 
helyeiket. Azt, hogy ezen kijelen­
tés» met támadásnak állítsák be, 
ahhoz olyan erkölcsi alap kell, — 
amelyen az igazságügyminiszter 
áll. (Nagy zaj az egész Házban.) 

Elnök az ülést felfüggeszti.
Az elnök az ülést újból meg­

nyitván, a házszabályok 224-ik 
szakasza alapján rendreutasitja 
Sándor Pált.

Ezután Tomcsányi Vilmos igaz­
ságügyminiszter szólal fel és gyá­
vaságnak minősiti azt, hogy a 
képviselő ur a mentelmi jog ol­
talma alatt sérteget.

Hegyeshalmy Lajos kereskede­
lemügyi miniszter a tisztességte­
len versenyről szóló törvényjavas­
latot nyújtotta be.

Pcrlnky György válaszol Sándoi 
Pál tegnapi beszédére, aki sürgette 
a szénkormánybiztos&ág megszün­
tetését. Ha ez megtörténne, — 
mondotta, —- akkor a szén ára a 
világpariást érné el, ami csak a 
közép- és alsóbb osztályok szá­
mára válna elviseihetelllenné. — 
Azonkívül tönkretenné a kisipart.

lUdla Aladár szólalt fel az in- 
demnitási vitához. A kormány a 
hivatalos körök ellenőrzése nélkül 
kormányoz. Kállay Tibor pénz­
ügyminiszter programmja elődje-
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vei szemben haladást mutat. Ja­
vára Írja, hogy adófelemeléssel 
akarja az állam bevételeit fokozni. 
A közszabadságok kérdésével fog­
lalkozva, kijeleni, hogy egyes jo­
gokat igazságtalanul kezelnek. A 
sajtótörvények végrehajtásában 
kifogásolja, hogy a kormány meg­
engedi a hatóságoknak a kolpor- 
táge jogának esetleges megszünte­
tését. Határozati javaslatot nyújt 
be, amelyben a kormány kivételes 
hatalmának megszüntetését kéri. 
Ezután a Habsburg kérdéssel fog­
lalkozik. Utána Sándor P. tegnapi 
beszédével és helytelennek tartja, 
hogy ő is a Habsburgokhoz köti 
Magyarország integritását. Ez­
után a szegedi kormánnyal foglal­
kozik, A kormánynak határozott 
külpolitikája nem volt és ma sin­
csen. Mi a külvilágtól elszigetel­
ten állunk és azt látjuk, hogy 
amig szomszédaink egymással 
szövetkeznek, addig mi teljesen 
izoláltan élünk. Az indemnitást 
nem fogadja el.

Lingauer Albin beterjeszti az 
állandó igazoló bizottság jelenté­
sét az újonnan megválasztott 14 
képviselő mandátumáról.

Elnök ezután napirendi javas­
latot tett.

Ezután Drózdy Győző interpel­
lálja meg a földmivelésügyi mi­
nisztert és belügyminisztert. Ki­
fejti, hogy a házhelyek kiosztá­
sának rendezése lassú tempóban 
halad. Kérdi a minisztereket, — 
van-e tudomásuk arról, hogy a 
földreformmal és a házhelyek 
törvénnyel szemben bizonyos köz- 
guzgatási, de különösen csendőr­
ségi szervek törvényellenes csele­
kedetekre ragadtatják magukat és 
az igénylők értekezleteit szétosz­
latják; továbbá, hogy hajlandók-e 
a miniszterek rendeletet kibocsá­
tani, amelyben a közigazgatás 
minden szervének figyelmét fel­
hívják a törvények tiszteletben 
tartására és hajlandó-e a reniten­
seket fegyelmi eljárás alá vonni ?

Máijer János földmivelésügyi 
miniszter "válaszában kifejti, hogy 
a kormány el van határozva, hogy 
a törvényeknek érvényt szerezzen 
és az alárendelt közigazgatási szer 
veket minden eszközzel kénysze­
ri In i fogják a törvények betartá­
sára. Felhívja a képviselőket, 
hogy ha konkrét panaszaik van­
nak, juttassák el hozzá, hogy a 
legszigorúbb eljárást megindít­
hassa. A rendelet kibocsátását 
nem tartja szükségesnek, mert a 
törvényekhez úgyis mindenkinek 
alkalmazkodni kell.

Drózdíj Győző a miniszter vá­
lasz;! I nem veszi tudomásul, mert 
szükségesnek tartja az általa ja­
vasod rendeletnek kibocsátását.

Mayer János földmivelésügyi 
miniszter újabb felszólalása után, 
a Ház a miniszter válaszát tudo­
másul veszi.

Elnök ezután kellemes kará­
csonyi ünnepeket kívánva a kép­
viselőknek, az ülést délután fél ,‘i 
órakor berekesztette.

Tomcssnyi és Sándor Fül 
afférja.

Budapest, december 23. Tomcsányi 
Vilmos igazságügyminiszler a mai 
napon beszédének sértő kifejezései 
miatt provok áltatta Héjj Imre és 
Rubinok István nemzetgyűlési kép­
viselők utján Sándor Pál nemzetgy. 
képviselőt. Sándor Pál Szilágyi 
Lajos és Ugrón Gábor nemzetgyii-

Az Egyetértés

Néhány nappal ezelőtt részletes 
tudósításban számoltunk be arról 
a vadállati kegyetlenséggel végre- í 
hajtott gyilkosságról, melynek 
1UÍez Lajos öreg tanyás gazda ál­
dozatul esett.

A szerencsétlen embert ugyan 
is december 13-án éjjel, saját 
portáján disznóólt) késsel le­
szúrták ismeretlen emberek,

kiket tolvaj munkájuk közben 
megzavart.

A csendőrség a gyilkosság után ! 
széleskörű nyomozást indított a j 
tettesek után. Kiszállott a hely- • 
színére Prcineszberger Jenő deb- j 
rcczeni vizsálóbiró is s a vizsgálat 
alapján még nagyobb lendülettel
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tudósítójától. —
kutatott a csendőrség az ismeret­
len gyilkosok után.

A hatóság munkáját hamarosan 
siker koronázta, amennyiben

i megállapították, hogy a gyil- 
> kosságot Vaider Géza és Pcni 

József nevű egyének követték 
el, kiket a püspökladányi 
cscndőrscg tegnapelőtt letar­

tóztatott.
Tegnap délelőtt erős csendőri 

fedezet mellett beszállítottak a kél 
gyikost a debrcczeni kir. törvény­
székhez, hol az ügyészség előzetes 
letartóztatásba helyezte őket.

A gyilkosok kihallgatása rövi­
desen meg fog történni s ügyük 
tárgyalására minden valószínűség 
szerint még januárban sor kerül.

lesi képviselőket nevezte meg segé­
deiül. A segédek a karácsonyi ünne­
pekre való tekintettel a tárgyaláso­
kat elhalasztották és csak december 
28-án, délelőtt 10 órakor ülnek ösz- 
sze tárgyalni. (MTI.)

A korona 0°821|2
Budapest, dec. 23. A valutapiac 

zárlata ez volt : Napoleon 2420—ICO 
angol font 2625- 045, dollár 626—36 
francia frank 5125—175, márka 355 
—65, lira 2725—774, osztrák korona 
10 i í. rubel 44—45, lei 520—30, szó­
kul 850—00, svájci frank 121—22 ; 
dinár 905—15, lengyel márka 19—20.

Utótőzsde. A valutapiacon a nyu­
gati valuták kissé cl gyengültek. A 
dollár továbbra is tartott 625— 2", 
márka 364—56, osztrák ezres 11, 
tízezres 10 egynegyed, dinár 905 
szokol 856—58, lei 522—25, Napo­
leon 2100, angol font 2640. francia 
frankn 51, lira 2775, svájci frank
121 é.s fél.

Zürichi zárlat. Berlin 270, Hollan­
dia 188. Nvwyork 513, London 2140 
Paris 4050, Milánó 2265, Prága 710 
Budapest 82 és fél, Zágráb 195. Becs 
20, osztrák lebélyegzett 11.

Á búza ára.
A terménytőzsde irányzata ma 

általában szilárdnak mondható. — 
Búza és a kény ér magvak megszi­
lárdultak. Árpa és zab változatla­
nok. A búza 10, a rozs 20 fillérrel 
drágult. A repce hivatalos árfolya­
mát 100 fillérrel csökkentették..

Hivatalos árak : Búza tiszavidéki 
2185—210; egyéb 2175—200; rozs 
1420—15; árpa 1650—675; sörárpa 
1750—850; köles 1500—600; zab 1430 
400, tengeri 1850—875; repce 27—28; 
korpa 1050—75.

A liszt és őrlemények piaca csen­
des. Korpa körülbelül 35 fillérrel 
drágult és sziládnak mondható. El­
kelt 2 vaggon korpa 950 ah Budapest 
decemberre zsák nélkül, 1 vaggon 
lOöC prompt Budapestről.

A vetőmagpiac helyzete változat­
lan. A tegnap kötött árak a mérv-

Papp Tamás és Nagy Samu védője 
fényes Jenő úr. ügyvéd felfolyamo­
dás l jelentett be védettjei letartózta­
tása ügyében és óvadék ellenében 
szabadlábra helyezésüket kérte, te­
kintettel arra, hogy rendes foglalko­
zásuk van. családos emberek és szö­
késüktől tartani nem lehel. A vád- 
tanács, amelynek elnöke Yisky ta­

nácselnök, tagjai pedig Harsány! 
előadó és Trásy szavazó bíró, leg­
közelebb dönt az ügyben.

Kiknek szabad árulni ás dol­
gozói karácsony e só napján?

Budapest decejnber 23. A kereske­
delemügyi miniszter az ipari mun­
kának vasárnapi szüneteléséről 
szóló törvényekk alapján a belügyi 
és földmivelésügyi miniszterekkel 
egy eler tő leg kivételesen megengedi, 
hogy a folyó hó 25-re eső vasárna­
pon cukrokat, száraz cukrász süte­
mény, mézeskalács és szeszt nem 
tartalmazó üdítő italok a kizárólag 
ezek árusítására berendezett üzle­
tekben az ország egész területén 
reggel 7 órától, a szombatra nézve 
megállapított záróráig árusittassa, 
nak, továbbá, hogy a fényképész 
iparban csupán a fénykép felvételek­
kel és n negativ képek előállításával 
kapcsolatos munkák délelőtt 10 órá­
tól este 6 óráig végezhetők legyenek. 
(MTI.)

Debreczen város jövő fejlődé­
sére nézve szerfelett nagyfontos- 
ságu kérdés, hogy a I)éry Frigyes 
bőkezűsége jóvoltából a városi 
múzeum, illetve kultúrpalota he­
lyének kiválasztása úgy történ­
jék, hogy az még a jövő nemze­
dékek szeme előtt sem legyen soha 
kifogás tárgya. Mikor a debre- 
czeni egyetem helyének kiválasz­
tása volt a kérdés tárgya, az ösz- 
szes addigi lervezgeléssel szem­
ben a Nagyerdőn való elhelyezés 
v;!lt valósággá és ezáltal az ősi 
Kollégium és Nagytemplom kör­
nyéke a város régi kultúrájának 
igazi főfészke más kulturális célú 
intézmények elhelyezésére maradt 
meg.

A Déry-muzeum elhelyezésénél 
csaknem minden érdekelt és hiva­
tott lényző részéről az a nézet nyi­
latkozott meg, hogy a Kollégium 
környékén níeglevő és igen alkal­
mas üres telkek felhasználásával 1 
Debreezn városának ezt a részét ' 
egy valóban szép térnek és való- * 
ban kulturális központnak kell 
kiépíteni és igazán vétek volna a 
jövő szempontjából ezt az alkal­
mat a megvalósításra elszalasz­
tani.

Akkor az egyetem részéről fel­
merült tervet, mely a városi nm- , 
zeumot a Nagyrdőre, az egyetem

tőszomszédságában óhajtotta vol­
na felépíteni, maga Déry sem tar­
totta muzális szempontból sem el­
fogadhatónak, amint hogy nem is 
volt az, mert a nyugati külföldi 
példákra sikertelenül történt hi­
vatkozás v tekintetben úgy, hogy 
az ugyanakkor tartott értekezleten 
a Nagyerdőre való elhelyezéstől 
eltekintve, már másik városi 
belső elhelyezési terv merült fel és 
pedig a város gazdasági telkének 
igénybevétele a város kellős köze­
pén.

Most már úgy áll a helyzet, — 
hogy amikor a város belső forgal­
mából a Nagyerdőre való kihe­
lyezés szempontja, igen helyesen 
clcj tetett, mindenesetre vissza 
keljeit volna térni az eredeti el­
helyezésre, amely ellen a nagyer­
dei eszme felmerüléséig nem is 
hangzott el a nyilvánosság előtt 
kifogás, azonban jött a város leg­
forgalmasabb részén meglevő vá­
rosi leiken való felépítés gondo­
lata, amelynek elfogadásánál va­
lóban teljesen érthetetlen, hogy 
ugyanazon tényezők, amelyek a- 
nagyerdei tervnél a csöndesebb ér, 
kulturális szomszédságban való 
szinte ideálisnak mondott elhe­
lyezés gondolatát hangoztatták, 
egyszerre váratlanul megnyugod­
tak abban és elfogadták, hogy a 
múzeum, illetve kultúrpalota a 
városi zajos élet kellő közepén sem 
miféle kulturális intézménytől 
nem határolva ott helyeztessék el, 
ahova már egy emberöltőt tevő 
idő óta a városi forgalmas élet 
lüktető útvonalainak összefutásá­
nál 'egy központi vásárcsarnok 
felépítésé volt tervezve ! '

Szembekerült tehát a muzeális 
és kulturális szempont a város- 
rendészeti politika jövőjével és je­
lenleg azon látszik megfordulni 
az elhelyezés dolga, hogy a város 
gazdasági udvarának telke a vá­
rosé lévén, nem kerül pénzbe, az 
egyházi és kollégiumi telkekért 
pedig a mostani különleges viszo­
nyoknak megfelelőleg magasra 
emelkedett értéket kellene meg­
fizetni.

Világos tehát a választás, hogy 
Debreczen város jövője szempont­
jából le kell-e mondania a jövő 
nemzedéknek nevében is előre ar­
ról, hogy a Déry-muzeum minden 
tekintetben legalkalmasabb he­
lyen, az Egyháztéren épüljön fel, 
megfelelő környezetben és igy a 
város gazdasági nagy telke a 
piaci üzleti forgalom tőszomszéd­
ságában megmaradjon akár a vá­
sárcsarnok, akár más hasonló vá­
rosi központi helyet igénylő in­
tézmény céljára, avagy Debreczen 
mai vezetősége megtudja-e és 
megakarja-e hozni azt az anyagi 
áldozatot, ami a meglevő városi 
telek helyett az egyházi és kollé­
giumi telkek megvételére és a 
Déry-muzcuin helyéül a másik 
hellyel cserében való átadásához 
szükséges ?

Megérdemli-e a kultúrpalota, 
hogy a jövő nemzedék minden in­
tézményt a maga legmegfelelőbb 
helyén vegyen ál a mai kortól és 
nem egy kultúrpalotát n város leg 
forgalmasabb kereskedelmi életet 
élő részén és talán egy vásárcsar­
nokot az ősi Kollégium és a törté­
nelmi nudlii Nagytemplom mid­
iéit levő szép és nevezetes téren...

Meg kell próbálni, hogy ez a 
jövőbeli kérdés a rosszul informált 
Dérytől a jobban informált Dérv- 
hez még megfelebbezhető legyen !

Calamus dr.
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Prfcpnyi isiéi
Karácsonyi istentiszteletek sor­

rendje a református templomokban :
Első nap.

Nagytemplomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál dr. Baltazár Dezső 
püspök; ágendázik Varga Ferenc sc- 
gédlelkcsz; délután 5 órakor prédi­
kál Gábor András segdélelkész Kis- 
templomban délelőtt í) órakor pré­
dikál Szele György lelkész; ágen­
dázik Erdélyi Sándor segédlelkész; 
délután 2 órakor prédikál Konrád 
Zoltán helyettes lelkész. Kossuth- 
utcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál dr. Révész Imre lelkész; 
ágendázik Kiss Andor segédlelkész; 
délután 5 órakor prédikál Mezei 
Béla vallástanitó lelkész. Arpádtéri 
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Baja Mihály lelkész; ágendá­
zik Gábor András segédlelkész; dél­
után 2 órakor prédikál Kiss Andor 
segédlelkész. Ispotály-templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Boér 
Károly valláslanár; ágendázik 
Varga Jenő segédlelkész; délután 2 
órakor prédikál Varga Jenő segéd 
lelkész. Ilomokkcrtben délelőtt 10 
órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
Molnár Ferenc vallástanitó lelkész, 
délután 2 órakor prédikál Varga 
Ferenc scgédlelkész. Városi szegény­
házban délelőtt 10 órakor prédikál 
és urvnesorát oszt Konrád Zoltán h. 
lelkész. Pallagon délelőtt 10 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt Uray 
Sándor lelkész. Nyilas-telepen dél­
előtt 10 órakor prédikál és úrvacso­
rát oszt Mezei Béla vallástanitó 
lelkész.

Második nap :
Nagytemplomban délelőtt 10 óra­

kor prédikál Konrád Zoltán helyet­
tes lelkész; délután 5 órakor prédi­
kál Uray Sándor lelkész. Kistemp- 
lomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Varga Ferenc segédlelkész; délután 
2 órakor prédikál Kiss Andor segéd 
lelkész. Kossulh-utcai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Marton 
Sándor s. lelkész, d. u. 5 órakor 
Gábor András segédlelkész. Árpád 
téri templomban : d. e. 10 órakor 
prédikál Kiss Andor segédlelkész, 
délután 2 órakor prédikál Varga 
Ferenc segédlelkész. Ispotály temp­
lomban : d. e. 10 órakor prédikál 
Varga Jenő segédlelkész, délután 2 
órakor prédikál Marton Sándor se­
gédlelkész. Homokkerti imaházban 
d. e. 10 órakor prédikál Gábor An­
drás segéd lelkész, délután 2 órakor 
prédikál Varga Jenő segédlelkész.

Karácsony szombatján, szomba­
ton délután 5 órakor a Kossuth-u. 
templomban a karácsonyesti áhíta­
ton prédikál Uray Sándor lelkész

Az ág. h. ev. templomban (Miklós­
aién 3.) a karácsonyi istentisztelete­
ket mindkét ünnepnapon d. e. 10 
órakor Jónás András h. lelkész 
végzi. Mindkét ünnepen istentiszte­
let után urVacsora osztás lesz. Az 
első ünnepi délelőtti istentiszteleten 
az evang. egyházi vegyeskar közre 
log működni.

Valami Unom dolog karácsonyra 
bugyi Sándor csiziós kalendáriuma 
Tele van a legszórakoztatóbb ol­
vasni valóval. Kapható az Újság­
árusoknál és a Mcliusz könyves­
boltban.

A közhaszon Munkáséért l'.irt r- 
siiiet Árpád-telepi bérlői sére nek c 
hó ÖO-ig okvetlen befizetni, mert ja­
nuár l-lől az uj bérlőknek lesznek 
kiadva a földek.

Karácsonyesti áhitat. A múlt évi 
k.irácsonycsti áhitat mintájára ez 
évben is tartanak karácsony szom­
bat estéjén 5 órakor a Kossuth- 
Ilírai templomban áhítatot. Ez al­
kalomra hi veinket szeretettel meg 
hívjuk,

az
Csizmadiák

Egyetértés cipőakciójá“-ért
Az a nemes mozgalom, amely 

itt az Egyetértés hasábjain in­
dult meg s máshol is követésre 
talált, a közönség egyre széleseid) 
rétegében dobbantja meg a jó 
sziveket. Különösen jólesően hat, 
hogy

a debreczeni csizmadia mes­
terek egyre tömegesebben 
küldenek csizmákat a szegény 

gyermekeknek.
önként mozdultak meg a deb­

reczeni csizmadia-mesterek, hi­
szen az ..Egyetértés cipőakciója“ 
intéző-bizottságának külön hoz­
zájuk intézett felhívása, még csak 
ezután jut el kezeikhez, de mé­
lyen érzik igv is emberbaráti kö­
telességeiket.

A debreczeni regi csizmadia- 
céh méltó akar lenni régi 

hírnevéhez.
Ha ők is megteszik most azt, 

amit a cipész-szakosztály olyan 
lelkesedéssel végez, akkor sok-sok 
szegény mezitlábos iskolásfiut 
láthattunk el a nélkülözhetetlen 
lábbelivel.

Áldás fogja kísérni a derék 
csizmadia-mesterek jó tét tét.
Az árva gyermekek, akik érezni 

fogják szeretetük melegét, imába 
foglalják majd hálájukat. Hisz- 
szük, hogy a debreceni csizmadia 
mesterek nevei is ott fognak ra­
gyogni az áldozatkészség, az em­
berszeretet arany könyvében, ame­
lyet tisztelettel fog lapozni az 
utókor.

Ki kell emelnünk még egy na­
gyon szép és megható példáját

a jószívűségnek. Mint azt már 
jeleztük, a Teleki-utcai negyedik 
elemi iskola fiúosztálya is gyűj­
tést indított a cipőakció javára a 
maga körében, amit Varga Bá­
lint tanító közölt velünk.

Iskolás gyermekek is sorom­
póba léptek a szegény isko­

lás gyermekekért /. 1.
Ennél többet nem is kell mon­

danunk. A társadalom annál in­
kái)!) tudni fogja kötelességét!

Az ,,Egyetértés cipöakciójá“-ra 
tegnap a következő újabb ado­
mányok érkeztek :

Erdőss István, SimoníTy-utca 
49. szám; három pár cipő.

Aszódig és Róth 5 pár harisnya 
és 1 pár keztyü;

j Marosán György, Nyil-utca 45.
I szám : egy pár kis csizma.
} Szentesi Károly, Bercsényi-u.
\ 6ö. szám: egy pár gyermek-
$ csizma.
) Papp Andor utján; I. L. 500
! korona.
I Pető József, Teleki-u. 25. szám 
> 200 korona.
í Eöldvári Mór 100 korona.
; Ifj. Sarkadi Józsefné, Vígkedvű 
; Mihálv-u. 46. sz. 100 korona.
; özv. Simon Mihályné, Bellegelő 
I 49. szám 100 korona.
1 Korona-kenyérgyár munkásai
I 100 korona.

Dr. Csáthy Dezső 100 korona.
Soós és társai 100 korona.
N. N. Eötvös-u. 74. 50 korona, 

i Az „Egyetértés cipöakciója" - ja 
, javára szánt mindennemű ado- 
i Hiányokat az Egyetértés szerkesz- 
: tőségébe fKossuth-utca 2. szám) 
, kegyeskedjenek beküldeni.

Hölgyeink becses fi­
gyelmét

felhívjuk külön (permek és buk- 
fte-ruha szalonunkra, hol hozott 
vagy saját kelménkből elsőrendű 
vezetés mellett a legizlésesebb 
ruhácskák készülnek, oooooooo
FÜLÖP NŐVÉREK női divatterme,
Péterfla-utca 14. szám alatt, oo

DB!

Nagy karácsonyi 
és újévi occassio
a Bikamelletlle.lpönnijyáruházban
Ezen árak csak december hó 

31-ig érvényesek.
Női box egész cipő ... K 900 
Női fekdte bagaria cipő K 1150 

ésfeljebb
Női sárga bagaria cipő K 1600 
Női korcsolya-cipő bőr­

béléssel ........................ K 1650
Női fél fekete bagaria K 850 

és feljebb
Női lack egész szövet

betét............................ K 1450
Férfi box fűzős K 1250 és feljebb
Férfi strapa cipő........K 950
Férfi teliénbőr cipő... K 1250 
Férfi tehénbőr cipő

dupla talp bőr bélés K 1500 
Férfi francia cipő kö­

rül stui folt................ K 1400
Gyermek csizmák 750-950-1200 
azonkívül gyermekleány és fin- 
cipőkben nagy vásár, úgy szin­
tén női posztó és comode ci­
pőkben nagy válás ték legol­
csóbb árak tisztviselőknek, me­
nekülteknek árengedmény. Ké­
rem a kirakatokat megtekinteni.
GLÜCK SÁNDOR
cipőnagyáruháza Debreczen, 
Piac utca 9. sz., a Bika mellett.

torolt mmm\
és fényezését
kázonkiviil is vállalja

SCHULLER
Simonffy-utca 25. sz. 

Telefonszám 806.

ló gyapjú szünetek
Feldhelm Dezsőnél,
o (Frohner-ház.) o

Csak karácsonyig
Divatkalap............... 450
Pichler-kalap........... 600
Nyúlszőr-kalap.... 750 
Fehér ing kitűnő minőség. 625 
Zefir-ing 2 gallérral . 690 
Puha gallér..... . . . . . . 35

Saját fehérnemű salon.

Herman és 
Friedman
Piac-utca 10.,Bikával szemben
Gyönyörű ajándéktárgyak 

a kirakatban, 
okvetlen nézze meg

Az Egyetértés hirdető közön­
ségének figyelmébe. Az Egyetértés 
kiadóhivatala tisztelettel kéri az 
Egyetértés hirdető közönségét, 
hogy a karácsonyi számra szánt 
hirdetéseiket ma, szombaton, déli 
12 óráig beküldeni kegyesked­
jenek.

Menekült gyerekek karácsonyfa 
ünnepélye. A városunkban lakó 
szegény menekül gyerekek kará­
csonyi megajándékozására a hely­
beli menekültügyi kirendeltség 
nagyszabású társadalmi akciót 
indított, mely teljes sikerrel járt. 
Menekült diákokból, diákkisasz- 
szonyokból, a Székely Társaság 
hölgyeiből és más nemes szivü 
urleányokból alakított gyűjtői) i- 
zottságok fölkeresték a város te­
hetősebb polgárait, különösen a 
kereskedőket szeretetadományok 
gyűjtése végett. A begyült adomá­
nyok szétosztása tegnap délelőtt 
lí órakor történt meg a Mene­
kültügyi Kirendeltség helyiségé­
ben. hol 130 gyerek részesült ez 
alkalommal karácsonyi ajándék­
ban. A szüleik és tanítóik veze­
tése alatt megjelent gyermekeké­
hez dr. Darkó Jenő kirendeltségi 
vezető intézett buzdító beszédet, 
melyben a szerelet nagy ünnepén 
a Haza iránt való áldozatos sze­
reidet kötötte különösen a gye­
rekek lelkére. Majd a gyermekek 
nevében egy kis elemi iskolás fiú: 
Gál Lajos mondott köszönetét 
mindazoknak, akik a karácsonyfa 
ünnepély rendezésében részt vet­
lek. Maid az adományok kiosztása 
következett. Minden gyermek ka­
pott valami ruhaneműt, iátéktár- 
gvat. taneszközöket és egv-egy 
darab ünnepi kalácsot. A mene­
kült gyermekek boldogan vitték 
haza a Jézuska aiándékait. Há­
lásan gondolva azokra a in szivü 
debreczeni polgárokra, akik a sok 
nélkülözésektől kisirt szemekbe 
eznttnl az öröm könnyeit vará­
zsolták.

A Debrcezeni Iparos Dnlesylef 
dalestélve. A iő hírnevű Tnaros 
Dal egylet vasárnap este R órai 
kezdettel tartja nagyszabású 
hangversenyét az Arany Bika 
dísztermében. A közönség körében 
olvan nagy az érdeklődés, hogy a 
le gvek már csak kora tolt számban 
kaphatók. A hangverseny után 
tánc lesz. A rendező bizottság, 
élén a Dalegylet agilis elnöke: 
F.klv Józseffel mindent megtesz, 
hogy a közönség kitünően ellölt- 
hesse a karácsonyi estét.

Esküvői hír. Erzsiké és László 
gyermekeink föl vő hó 27-én. dél­
után 3 órakor Budapesten Szív­
óira 37. szám alatt tartandó esi- 
kiivőiére rokonainkat, barátnin- 
kat és ismerőseinket fsztelette! 
meghívjuk. Grósz T.orinr és neie. 
Kemény Jakab és neie. (Minden 
külön értesítés helyett.)

Ui egyetemi tanár. Dr. Marton 
Géza kecskeméti iogakadémiai ta­
nár, akit a debreczeni egvetem- 
hez a római iog tanszékére ne­
veztek ki, állását eddig nem Indta 
elfoglalni, mert lakást' nem tud 
Debreezenhen kapni.

Esküvő. Brunner Alice és Kolm 
József e hó 25-én délután 3 óra­
kor lakásunkon (Böszörményi-ut 
13. szám) tartandó esküvőnkre 
barátainkat, rokonainkat, isme­
rőseinket ezúton tisztelettel meg­
hívjuk .

Férfi kalapok, sapkák, gyönyö­
rű nyakkendők, legolcsóbban be­
szerezhetők Frank Imrénél.
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A Debreczeni Patronage Egye­
sijét karácsonyfájára és az árva 
gyermekek léli felruházására 
újabban a következő adományok 
folytak be : Taskovits Mariska és 
Taskovits Iluska 50—50 korona, 
dr. Szatay Ferenc főszerkesztő ur 
utján; dr. Révész Imre 37. számú 
gyüjtőivén 100 korona, Aufricht 
V'ilmos 100 korona, özvegy Di- 
csőfTy Józsefné 40 korona, N. N. 
100 korona, Kiss Magda 2. számú 
gyüjtőivén 17 korona, Kiss Verőn 
Ili számú gyüjtőivén 130 korona, 
Lénán! László 63. számú gyüjtő­
ivén 115 korona, dr. Gálán (Tv Já­
nos 100 korona, Nagy Julia 6. sz. 
gyüjtőivén 40 korona, Szüts Elek 
52. szánni gyüjtőivén 30 korona, 
Bodnár Géza 122. szánni gyüjtő­
ivén 100 korona, dr. Szűcs Géza 
51. szánni gyüjtőivén 50 korona, 
Békés Lajos 100 korona, özvegy 
dr. Nagy Lászlóné 7. szánni gyűj­
tői vén 130 korona. Az eddigi gvüj 
lés eredménye: 42,465 K 52 fillér. 
Úgy a gyűjtőknek, mint a nemes 
szivű adományozóknak ezúton is 
hálás köszönetét fejezi ki a Patro­
nage Egyesület elnöksége. Dr. 
Kesserü Lajos curiai biró, tör­
vényszéki elnök, a Paronage egye­
sület elnöke.

Hadirokkantak nemzeti szövet­
sége részére Kovács Pál 1000 ko­
ronát és Sándor József 75 koronát 
juttattak el. Fogadják érte hálás 
köszönetünket. Hadröá vezető­
sége.

A Lakáshivatal megkezdte mű­
ködését, meghallgatja a feleket s 
lakásigazolványokat ad ki. Sze­
rettük volna, ha Bernolák minisz­
ter ur megtekintette volna a fő­
hatósága alá került Hivatalt. Nem 
emberi az, amit ott látott volna. 
Két szűk szobába van összeszo- 
ritva a hat előadó asztala és az 
összes segédhivatalok. Tömegna­
pon száz és száz ember szorong 
az első kis szobában, nincs nap,
1 gy el ne ájulna valaki. A má­
sik — belső szobába — csak az 
előadói asztalokon keresztül lehet 
bejutni. Ha már megáldották ezt 
a szegény közönséget ezzel a hi­
vatallal, legalább emberhez méltó 
helyiséget adjanak számára. A 
közönség, mely kénytelen minden 
lakáskérdésben ehhez a szeren­
csétlen sóhivatalhoz fordulni, meg 
követelheti, hogy sok adójáért, a 
lakáshivatalnak fizetett illetékek­
ért rendes, tisztességes hivatali 
szobákban intézhesse el keserves 
lakásügyeit.

Egyesületi hir. Értesülésünk 
szerint a Kereskedelmi Alkalma­
zottak Egyesülete 1922. évi január 
8-án zártkörű táncestélyt rendez­
nek az Arany Bika dísztermében. 
Érdeklődtünk az egyesület vezető­
ségénél a táncestélyt illetőleg és 
az ott nyert felvilágosítás arra en­
ged következtetnünk, hogy a ke­
reskedő ifjúság bálja minden te­
kintetben meg fog felelni a hozzá 
tűzhető várakozásnak, mert 400 
tagból álló rendezői gárda fárad 
az estélyt feledhetetlenné tenni. — 
Akik meghívót tévedésből nem 
kaptak, forduljanak Kubinyi 
Béla úrhoz, Kardoss László cég.

Az egyház-téri telkeket ajánlja föl 
a jog- és pénzügyi bizottság.

I

Az Egyetértés tudósitójától.
A jog- és pénzügyi bizottság 

pénteken délután Tóth Emil dr. 
tanácsnok elnöklete alatt ülést 
tartott, melynek több fontos tár­
gya volt. Különösen sok felszóla­
lás hangzott el a Déri-muzeum 
részére szükséges telkek felaján­
lása kérdése körül.

Ismertettük tegnap Déri Frigyes 
levelét, amelyben a múzeum he­
lyéül a Degen féld-téri városi tel­
keket kéri. Ezt az ügyel tárgyalta 
a jog- és pénzügyi bizottság. Az 
adományozó kérése szerint a Dc- 
gcnfeld-téri leiken, amely 1530 
négyszögöl, nyerne elhelyezést a 
kultúrpalota, múzeum, városi 
képtár, városi könyvtár és ipar­
művészeti iskola.

Csűrös Ferenc dr. kulturtanáes- 
nok javasolta: ajánlja föl a köz­
gyűlés a kért telket, bár az Egy­
háztéri telek jobb lett volna.

Márk Endre és Magoss György 
dr. az előadói javaslattal szemben 
arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy

az Egyháztéren levő kollégi­
umi és egyházi telkeket sze­
rezze meg a város s ezeket 
ajánlja föl Dérinek a múzeum 

céljára.
A muzeum szempontjából is jobb 
ez a megoldás s a város szem­
pontjából is. Az Egyháztér pre- 
destináva van arra, hogy kullur- 
központ legyen, inig a Degenfeld- 
íér a kereskedelmi gócpont.

Tóth Lajos dr. egyetemi tanár 
a Nagyerdőn kívánja elhelyeztetni 
a múzeumot.

Márk Endre, Magoss György dr. 
az Egyháztéri kombináció mellett 
érvelnek s kimutatják, hogy min­
den más megoldás kevésbbé sze­
rencsés lenne.

Csűrös Ferenc dr. figyelmezteti 
a bizottságot, hogy Déri Frigyes 
nagyon érzékeny s nem szabad 
elrontani a kedvét. A múzeumot 
is eredetileg Baján, szülővárosá­
ban akarta felépíteni, de a város

Ili a tezlet tan.
Nőt strapa cipő . . . 650 K
Női bagaria, magas

szárral...................1150 K
Női, posztó, körül bőrrel 520 K 
Női teveszőr házi cipő. 2m0 K

Kovács Vilmos
olpöraktárában Iparkamara-épület. 
Kereskedőknek árengedmény 1 I

Egyhetes árva borjúhoz

anyát keresek.
I gya nőtt forgács szekér- 

számra eladó.
Báró Győrffy hordógyár,
Nap-utca 4-lk szám alatt, ooou

azt mondta, hogy neki inkább 
városházára, mint múzeumra van 
szüksége. Erre Déri nem építette 
oil a múzeumot.

Márk Étidre, Vásáry István dr., 
Magoss György dr., Juhász Ignác, 
Fejér Ferenc dr., Markovits Ele­
mér dr. feszólalása után, amelyek 
során kifejezést nyert az, hogy 
Déri bizonyos befolyásuk érvénye­
sülése folytán tért el eredeti ter­
vétől: a múzeumnak az Egyház- 
téren való felépítése tervétől, — a 
bizottság elhatározta: javasolja a 
közgyűlésnek, hogy

az Egyháztéri telkeket fel­
ajánlja múzeum részére, azo­
kat megszerzi s egy három­
tagú bizottságot küld ki, akik 
Déri Frigyest fölvilágosítják a 
helyzetről s az Egyház-téri 
megoldás egyedül helyes vol­

táról.
A bizottság ezután letárgyalta 

és nehány csekély módosítással 
elfogadásra ajánlja a városi erdő 
és kertgazdaság megalkotására 
vonatkozó szabályzatot.

Javasolja Ekli József felszóla­
lása után, hogy elvben járuljon 
hozzá a közgyűlés ahhoz, hogy a 
juhtartó gazdák kérésére

a Horlobágyból gyapjú mosó 
és sajtgyár céljaira 50 holdat 

átenged,
egyben küldjön ki egy bizottságot, 
amely úgy a kérdésben, mint a 
legeltető gazdák amaz előterjesz­
tése ügyében, hogy a Hortobágyot 
ók, mint legeltető szövetkezet, ve­
szik haszonbérbe, tárgyaljon a 
Gazdasági Egyesülettel és a gaz­
dákkal.

Javasolja a bizottság, hogy a 
szennyvizszürő telep haszonbérle­
tére a közgyűlés uj árverést ren­
deljen cl.

Még néhány gazdasági ügyet 
tárgyalt le a bizottság, majd az 
ülés este 0 óra után véget ért.

jj Győződjön meg!i
Brilliánsért I Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH storiKffisitßtif)
Verhőezy-u. 2. (Iparkamara.)

... . .AU, . L.

I N GYEN
karácsonyi ajándék

I ,,Glnd>s“ krém minden cipőhöz
Kovács és Társánál

llutvan-uleu 17.
Magasszáru női box c pő 1400 
korona helyett 1000 korona 

felelős ég mellett

A városi képtár (Eüvészkcrt- 
utea 2.) vasárnap, karácsony első 
ünnepén zárva marad, de hétfőn, 
második ünnepen nyitva lesz dél­
előtt 10—1-ig s a régi olasz, német 
alföldi, német és francia meste- 

j vek remekeit, valamint a legkivá- 
■ lobh magyar művészek festmé- 
j nyelt díjtalanul tekintheti meg a 

közönség. Ugyanitt van kiállítva 
Déri Frigyesnek, Dcbrecz.cn leg­
nagyobb jóltevőjénck márvány 
mellszobra Strobl Alajostól.

Pályázat. Dcbreczen sz. királyi 
varos nőiparos tanonciskolája L, 
II. és III. osztályában, a közisme- 
-cli csoportokban, 1922 január hó 
2-án elfoglalandó óraadói állá­
sokra. Úradij 6, illetőleg 800 ko­
rma. Pályázati határidő decem­
ber 30. Részletes tájékozást nyújt 
az Igazgató.

A Debreceni Tájékoztató és Nap­
tár, Szalhmáry Zoltán kiadásában 
10 oldalas füzetben ma jelent meg. 
Debrecen történetével, nevezetes­
ségeivel, látnivalóivá,k Leírása fog­
laltatik benne fontosabb kulturális 
és ipari intézményeinknek. Bérkocsi, 
színházi árak, a városi hivatalok 
rövid címtára (ajtószámokkal), vá­
sárok jegyzéke stb. van a füzetben, 
melyet ajánlható és kiróbáltan meg­
bízható kereskedők, iparosok, ven­
déglősök, kávésok stb. hirdetései 
zárnak le Általában a Tájékoztató­
bői Debreczenre vonatkozólag min­
den megtudható. Kapható legalább 
50 példány tömegrendelésnél darn- 
bonkint 5 koronával a kiadónál, — 
(SimonfTy-u. 1. c) trafikokban, újság 
árusoknál és újságkihordóknál, egy 
füzet 6 korona. Beszerezhető a Mé- 
liusz könyvkereskedésben is.

A szegény halottak fuvarozása. 
Tegnap volt az árlejtés a szegény 
halottak fuvarozására. A legol­
csóbb ajánlattal szemben Ekli Jó­
zsef. a Dankó-temetkezcsi vállalat 
tulajdonosa ingyen vállalta el 
azt, hogy a szegény halottakat in­
gven szállítja el a haláleset he­
lyéről a közkórház halottas há­
zába.

Ügyvédek figyelmébe. A magyar 
királyi földmivelésiigyi miniszter­
nek és a magyar királyi igazság- 
ügymniszternek 60,000 1921. sz.
rendeete a földbirtok helyesebb 
megosztását szabályozó 1920. évi 
XXXV I. törvénycikk végrehajtá­
sához szükséges részletes szabá­
lyok tárgyában kapható 12 ko­
ronáért a ..Mcliusz" könyvkeres­
kedésben, Ferenc Jozscf-ut 21).

Leghasznosabb karácsonyi aján­
dék egy prágai pácolásu sonka. 
Kapható Gsi généi Batthyánv- 
utca.

Hol szórakozhat legjobban Szil- 
'.észterkor?... Debrecen legkivá- 
lóbb színészei közreműködésével 
az Arany-Bika dísztermében a 
DKASE által rendezendő, kaba­
réval, tánccal és egyéb kitűnő 
szórakozásokkal egybekötött nagy 
s ilveszteiá estélyen.

Férfi és női, szőrmével, teve­
szőrrel, bőrrel bélelt keztyük, 
gitmmi nadrágtartók, fűzők, csi- 
pőszoritók, melltartók, antilop, 
szarvasbőr, trikó és kötött kez- 
I vük érkeztek Vitáriushoz, Piac-u. 
16. Alföldi palota..

Megjelent a Debreczeni Képes Kalendáriom
1922. évre.
KAPHATÓ A KIADÓ• rAMrilM I \J M r\l M L/U .

MÉLIUSZ“ KÖNYVKERESKEDÉSBEN Nfc/BRE"c*ióz8BF-
—--------- ” es minden könyves boltban. %
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Igazoltatás a K betűért. Meskó 
Zoltán a még mindig látható „K“ 
betűs jelvényeket szóvá lelte és 
közölte tapasztalatait Belitska 
honvédelmi miniszterrel, aki ki­
jelentette Mcskónak, hogy az iga­
zoltatások három nap óla ez ügy­
ben folynak és ezzel a feladattal 
Nagy Pál tábornok van megbízva.

A dcmecseri rémes fosztogatás. 
A tegnapi főtárgyalás, melyen a 
perbeszédek következtek volna, az 
egyik ülnök: Török Albert száza­
di s súlyos megbetegedése követ­
keztében nem volt megtartható. 
Mar napokkal előbb betegen vett 
reszt az üléseken, hogy miatta az 
eljárást félbe ne kelljen szakítani. 
A betegség azonban legyőzte a kö- 
telcsségtcljcsitési készséget. így a 
a főtárgyalást el kellett napolni s 
annak folytatása, mint értesülünk, 
január közepén lesz. A vádlottak 
valamennyien elutaztak lakóhe­
lyeikre.

Jótékony adomány. Juhász 
Sándor hentesáru üzlete (Csapó- 
utca 119.) 11 kilogramm bőrsajtot 
küldött a szegényeknek. Az ado­
mányt a knu/.ult célra juttatjuk.

Károsultát keres a rendőrség. 
Egy nagyobb bűnügyből kifolyó­
lag a rendőrséghez került egv te­
rítő, amely egyik oldalán zöld 
virágos bordó, a másik oldalán 
hordó virágos zöld szinü, azonkí­
vül egy fehér damaszt abrosz, 
ócska lábra való és ing monogram 
nélkül. Aki tud valamit e tár­
gyakról, jelentkezzék a rendőrsé­
gen, II. emeleten, Rózsa detek- 
t Ívnél.

ATLLAMOS csengőket, Telefono­
kat minden rsndszerüt készít, javít 
és szállít legolcsóbb napi áron 
FÖLDVÁRI Dcbrcczeni I. Elektro­
technikai gyár, Széehenvi-utca 55. 
Telefon 108.

Felemelik a posta-tarifát. Bu­
dapest, december 23. A posta, táv­
iró és távbeszélő dijaknak 1921. 
évi december 31-től kezdve való 
felemelését a magyar kit. keres­
kedelmi minister 33,099 X. 1921. 
számú rendeletével kiadta. (MTI ) 

Hadirokkantuk, hadiözvegyek 
gyermekei, kik már betöltötték a 
14—16 évet (fiú) alkalmaztatásuk 
végett jelentkezzenek a szövetség 
irodájában. Iladröá vezetősége.

Frank Sándor női conl'ekeió há­
zában, Piac-uca 42. (Pannónia 
szálló alatti) Flanell pongyolák, 
Hanell blousok, aljak, kosztümök, 
karácsonyi occásio árban.

Névjegyeket csinos dobozban 
borítékkal együtt, szép kivitelben 
a legjutányosabban egy óra alatt 
készít a „Méliusz“ könyv- és pa- 
pirkereskcrlés Ferenc József-ut 26 

Méliusz Naptár 1922. évre, 
a legolcsóbb tárcanaptár. Ara 4 
korona. Kapható a Méliusz könyv 
kereskedésben.

Frank Sándor női divatcégnél, 
Piac-utca 42. (Pannónia-szálló 
alatt) karácsonyi ajándéknak al­
kalmas női és leányka felöltők, 
ruhák, kosztümök, blúzok, női 
fcliérneinüek, selymek, szövetek 
már leszállított árban kerülnek 
eladásra.

Sokan nem tudják, hogy 
Koncznál, Egyháztéren, nagy vá­
lasztékban karácsonyi ajándé­
kok. Dísztárgyak, aufszatiok, 
porcellán üveg készletek, képke­
retezés nagy választékban. Olcsó 
árak.

Apróhirdetések az Egyetértés 
részére felvételnek.

,,Gazdag-ok vagyunk, 
mert szeretünk

-A Templom-Egyesület karácsonya.
Aprócska fiuk és leányok ti­

pegtek be szép sorban tegnap 
délután az öreg Kollégium ha­
talmas kapuján, amely mögött 
nehány órára derűre, szelíd ka­
rácsonyi békéjü hangulatra vará- 
zsolódolt ál a hétköznapok mun­
kás komolysága. Az öreg kapu-iv, 
mintha szclidebben hajolt volna 
meg a gyermekek fölött s a ko­
mor folyosókon kullogó gyer­
mek szájak énekén diadalmas­
kodott föl az öröm, mely a meg­
váltó szeletet napját üdvözölte.

A Templomegyesülel szeretet- 
linnepére igvekvés közben az első 
folyosón megállít valami boldog 
zsivajgás. Benyitunk egy terembe 
s ott feldíszített karácsonyfa körül 
ragyogó szemű apróságokat lá­
tunk ülni. A vasárnapi iskolák 
növendékei, kiknek számára az 
iskolák vezetősége rendezett sze­
retet vendégséget. Közöttük Nagy 
István lelkész forgolódik s a kon­
firmált leányok szövetségének 
tagjai szerénykednek. Fclgyulad- 
nak a karácsonyfa gyertyái. — A 
gyermekek énekelni kezdenek, 
majd áhítattal figyelnek az imára, ! 
amit egy ifjú hölgy mond élőt- i 
tűk meghatott hangon s mind a 
kétszáz gyermek utána mondja az 
Áment. A kicsiny sereg között 
egv hatalmas szál ember alakja 
magaslik ki : Baltazár püspök. 
Szeretve néz le rájuk, megsimogat 
egy-két boglyas gyermek fejet, 
aztán távozik a díszterein felé.

A terem előtt örg anyókák,, fi­
atal anyák rongyokba hurkolt 
gyermekekkel karjukon, iskolás 
fiúcskák sorfala vár, hogy meg­
nyíljék az ajtó, melyen belül szá­
mukra jótékony lelkek készítet­
tek meglepetést.

Midőn a püspök és kísérete a 
terembe lép, a feldiszitett hatal­
mas fenyő ágain fel lóban a gyer­
tyák ünnepi fénye s a szemek elé 
jobb és baloldalt csomagokkal 
dúsan megrakott asztalok tűnnek 
föl. Minden csomagon egy kis fe­
nyőág s egv-egy finom fehér ka­
lács, bellii cipő, ruha, élelmiszer 
s különböző tárgyak, amiket lVb- 
reczen polgársága készséges szív­
vel adott a Templomegyesület 
buzgó gyűjtő hölgyeinek, hogy a 
téli nyomorúságot enyhítsék vele.
A terem egyszerre egészen meg­
telik s mindenki várja a püspök 
szavát.

Zengő szók meleg zenéje kezd 
áradni s a szeretet örökszép szavai 
dobogtatják meg a sziveket. A 
püspök beszél.

Amit itt láttok, — hangzik a 
beszéd. — semmi más, minthogy

és mái idegen pénzt, aranyat, ezüstöt 
legeslegdrágábban veszek

v.ú . .

SIMON GYÖRGY
Debreczen, Kossuth-utcall.

I mi az evangéliumot s az abból 
áradó szereddel akarjak prédi­
kálni a szegényeknek. És mi itt 
mindnyájan hajótöröttjei, szegé­
nyei vagyunk egy nyomorúságok 

I verte országnak. Gazdagok csak 
j abban vagyunk, hogy tudunk sze- 

relni személy válogatás, vallás és 
felekezeti különbség nélkül, mert 

: aki az Istent és felebarátját sze- 
: relni tudja, él van az jegyezve 

mindenkép az Isten országának 
polgárai közé. Áldott az Isten, ki 

; bennünket itt a szereidre össze- 
; hozott, hogy dicsérjük öt azon a 
j nyelven, amelyen egyedül lehel 

Öl dicsőíteni: a szeretet és jó cse­
lekedetek nyelvén.

A beszéd hatása alatt könnyek­
től csillannak meg a szemek s a 
gyermekek ajkán ének zendül. 

j Utána következik az ajándékok 
j kiosztása.
I A Templomegyesület lelkes 
1 hölgygárdája, élükön Balogh Ist­

vánná, Sass Bélán é, Czeglédy 
Mihályné, Nagy Sándorné, Koncz 
Am élné. Teleky Szeréna, So- 
mossy Lászlóné, Ekly Józscfné, 
Nagy Mariska cs Julia, báró 
GvöriTyné, P. Nagy Zoltánná, — 
Agod Béláné, Vásáry Istvánná, 
Karay Sándorné, Konrád Teréz, 
Szalhmáry Erzsébet, Varga Zsig­
mondivá urhölgyekkel mintegy 
negyed milliónyi értéket gyűjtött 
össze a szeretet-ünnepre. Ott vol­
tak az ünnepélyen az Izr. Nőegy­
let részéről Fürst Ödönné és Lé- 
derer Miksáné, továbbá Hegedűs 
igazgató és Lóránt József, kik a 
Keresztény Liga által el nem fo­
gadott összegből 20,000 koronát, 
20 pár cipőt és nagy értékű ruha­
neműt bocsátottak a Templom­
egyesület rendelkezésére. — Ott 
láttuk az ünnepélyen Márk Endre 
udvari tanácsost, Ady Lajos tam 
kerületi főigazgatót, Vásáry Ist­
ván tanácsnokot, Karay Sándor 
kollégiumi igazgatót, Baja Mi­
hály lelkészt s a közélet számos 
más egyéniségét.

Debreczen szegényei sorban 
egymásután jelemnek meg az asz­
talok előtt s hálás köszönettel ve­
szik ál az ajándékokat a hölgyek 
kezeiből. Csupa derű, boldog béke 
leng a hatalmas díszterem felett, 
hol egyszerű, de meleg és benső­
séges ünnepét ülte'a személy vá­
logatást nem ismerő igaz keresz­
tyéni szeretet és holnap, ha a ka­
rácsonyi harangok megszólalnak, 
sok dehreczeni szegény szobában 
lesz boldog érzésű a karácsonyi 
ünnep, mert a nyomorgók meglát­
ták embertestvéreikben a szivet.

Figyelem!
Olcsó kalács sütés

e az ünnepekre
Klein Gézánál,

Virág-utcza 1. szám alatt.

1 korona 1 kg. kalács sütés
Szombaton minden órán vetés 
egész nap. Az ünnepek ufón
1 korona 1 kg. kenyér sütés
oooooooo állandóan, oooooooo

Európai diákcsere akció.
Soha még nagyobb szükségét nem 

éreztük annak, hogy egyetemi hall­
gatóink kikerülhessenek külföldre. 
El kell oszlatnunk a tőlünk távol élő 
emberek «balhiedelmét', akik még 
mindig azt hiszik, hogy az ország- 

t ban „betyárok“ szaladgálnak szerte 
szél és ponyvával fogjak össze a 
védtelen utasokat. Fa! kelt világo­
siinni nyugatot arról, hogy jogtala­
nul rabolták cl tőlünk országunk 
kétharmadát, szakították el három 
millió magyar testvérünket. Tud­
tuk ra kell hoznunk, hogy nem mi 
akarunk háborút, hanem az impe- 
riálizmustól ieiíuvalkodott szom­
szédaink törnek még mindig éle­
tünkre.

Mi, egyetemi hallgatók vállalkoz­
tunk erre a nagy feladatra, nem ki­
méivé fáradságot, áldozatot, tudva, 
hogy munkánk nem maradhat gyü­
mölcs nélkül, összeköttetést szerez­
tünk Német, Finn, Svéd és Lengyel- 
ország, továbbá Norvégia és Hol­
landia számottevő embereivel és 
egyetemi diákegyesületeivel, kik 
szives készségei mutatnak arra, — 
hogy eljöjjenek hozzánk és hogy 
minden egyes hozzánk jövő helyeit 
egy magyar egyetemi hallgatót he­
lyezzenek el teljesen ellátva saját 
országukban.

És itt, amidőn még rá kell mutat­
nom arra a kettős célra, amit szol­
gálunk, hogy először is a mieink 
kijutva külföldre, alkalmat találnak 
arra, hogy az illető nép tudását el­
sajátítva azt itthon kamatoztasssák, 
továbbá, hogy külfödön Nagy Ma­
gyarország érdekében propagandát 
fejtsenek ki ; másodszor az idegenek 
megismernek bennünket saját ott­
honunkban és személyesen győződ­
nek meg ellenségeink hazugságairól 
A nagyközönséghez fordulunk tá- 

•mogatásért és kérjük, hogy a nyár 
folyamán 6—8 hétre egy-egy kül­
földi egyetemi hallgatót teljes ellá­
tásra családjába befogadjon.

Ismerve Debrecen társadalmának 
ily irányban már kifejtett őszinte 
áldozatkészségét, kérjük, hogy minél 
számosabban jelentkezzenek a Deb- 
recen-Hajdumegyei Diákszövetség 
külügyi vezetőjénél (Budapest, VIII 
Szén tkirályi-u. 47.) írásban pontos 
lakcímüket tudatva, aki is minden 
további részletes felvilágosítással 
készséggel szolgál.

Á hatósági kenyér 
kiszolgáltatása.

•
A hatósági lisztellátásban része­

sülök havonként hat kiló tisztet 
kapnak. Ezt a lisztmennyiséget egy­
negyed részben nullás, egynegyed 
részben főző, egynegyed részben 
bűze kenyér, egynegyed részben 
rozslisztben kell kiszolgáltatni. Aki 
a buzakenyérliszt és rozsliszt lie­
het l hatósági kenyeret akar igénybe 
venni, összes tesztkönyveivel és 
rendőri bejelentőlapjával jelentkez­
zék a Lisztirodában (Csapó-u. 15.) 
allot megjelölik azon lisztkönyveil, 
amelyekre csak kenyeret lehet vá­
sárolni. A többi lisztkönyveire a 

. melyei a lisztiroda megfelelő lepe- 
csélcléssel szintén meg fog jelezni, 
csak nullás és főzőliszlel lehet vá­
sárolni. A hatósági pékiizet (Csapó­
utca 15.) január elsejétől fogva csak 
olyan lisztkönyvekre fog kenyeret 
kiszolgáltatni, amelyekre a liszt- 
iroda azon megjelölése, hogy arra 
csak kenyeret lehel vásárolni, rá 
van bélyegezve.

Azokra a fisz [könyvekre, amelyek 
csak nullás és főzöliszl vásárlására 
lesznek érvényesek, a havi hat ki­
lós lisztfejadagot felerészben nul­
lás. felerészben főzőlisztben lehet 
megvenni bármelyik hatósági liszt- 
elárusilással megbízott kereskedő^ 
nél. Az ilyen lisztkönyvekre a ke­
reskedőnek kenyérlisztet kiadni nem 
szabad, mert a lisztkönyv tulajdo-



6 EGYETÉRTÉS 1921 december 24.

f
nosa az til megillelö kenyérlisztet 
hatósági kenyér alakjában veszi i 
igénybe.

Azokról a hsztkonyvckrol, ame- ; 
lyek csak nullás és ftiztiliszt vásár- i 
lására érvényesek, a kereskedők 
külön nyilvántartást tartoznak ve- , 
zetni.

Tájékozás végett ismételten kő-

Két párisi színésznő 
izgalmas harca.

Akinek naponta átlag három férfi 
kérte meg a kezet.

zoljiik a következőket :
Á nehéz testi munkásokat megil­

lető pótlisztjegyre kenyeret vásá­
rolni nem lehet.

A havi lisztfejkvóta hat kiló. vagy 
is hetenként 140 deka. Ebből 35 dgr. 
nullásliszt, 35 deka l'őzőliszl. 35 de­
ka buzakenyériiszt és 35 deka rozs­
liszt. Azokra a lisztkönyvekre, a 
melyek csak kenyér vásárlására ér­
vényesek, hetenként két kiló kenye­
ret lehet vásárolni. Azokra a liszt­
könyvekre, amelyek csak nullás és 
főzőlisztre érvényesek, hetenként 
70 deka nullás és 70 deka főzőlisz­
tet lehel vásárolni. A kereskedőnek 
a buzakenyériisztet és rozslisztet 
összekeverni, vgy a kiszolgálás al­
kalmával egy csomagba összeönteni 
tilos

A nehéz testi munkásokat meg­
illető pótjegyre havonként egy fél 
kiló nullás és egy fél kiló főző, egy 
fél kiló buzakenyériisztet és egy fél 
kiló rozslisztet lehet vásárolni.

A hatósági liszt kilónkénti árai 
a következők : főzőliszt 15 korona, 
buzakenyériiszt és rozsliszt 6 ko­
rona. A hatósági kenyér egyenlő 
arányban kevert buzakenyérlisztből 
és rozslisztből készül.

Ezek az árak papírzacskó nélkül 
értendők.

A kereskedőnek ezeken az árakon 
felül sem forgalmi adó, sem semmi­
féle cimen semmit felszámítani nem 
szabad.

Debrecen, 1921 december 23.
Közélelmezési ügyosztály.

SZÍNHÁZ
A Csokonai-sziuház műsora :
Szombaton : D. u. 4 órakor A 

falu rossza, bérletszünet.
Vasárnap : D. u. Az iglói diákok. 
Vasárnap : Este Postás flu és a 

buga.
Hétfőn : D. u. A falu rózsája. 
Hétfőn : Este A kis király.
Kedden : A fakir. B) bérlet.

A Dempsey-Carpenlicr mérkőzés 
óla nem volt Párisiink olyan izgal­
mas csatározása, mint az a mérkő­
zés, amely nemrégiben Páris leg­
szebb női között Folyt le. Arról volt 
szó, hogy ki kapja a legtöbb házas­
sági ajánlatot egy esztendő lefor­
gása alatt. A versenyt Mademoiselle 
Kenouardt nyerte meg, több mint 
ezet házassági ajánlattal, ami azt 
jelentette, hogy

naponként állag három tervi 
kérte meg a kezét.

Nem sokkal maradt mögötte Made­
moiselle Campbell, aki csak har­
minchét házassági ajánlattal maradt 
mögötte Páris legkívánatosabb nő­
jének. Valami egészen sajátságos és 
egészen párisi történet előzte meg 
ezt a furcsa szépségversenyt ; va­
lami olyan dolog, ami csak Páris­
imé történhetik meg, mint ahogy ezt 
a versenyt is csak párisink talál­
hatták ki cs rendezhették meg.

A dolog ott kezdődött, hogy Mile 
Iienouardt és Mile Campbelle a leg­
jobb barátnők voltak. Állandóan 
együtt voltak, együtt jártak minden­
felé és a társaságban az elválhatat- 
kanoknak nevezték őket. Mile. Jane 
Renouardtnak volt egv nagyon , jó 
barátja : M. Jaques Wittouck. Ta­
nár. Wittouck tanár ur azonban na­
gyon szívesen látogatott el Mile. 
Jecqueline Campbellhoz is. Jane 
színésznő volt egy párisi színházban 
Jacqueline ugyancsak színésznő 
volt egy másik párisi színházban. 
Kicsit konkurráltok is egymással. 
Mint színésznők. És mint legjobb 
barátnők. Különösen akkor, amikor 
.Tanénak feltűnt, hogy a tanár ur - 
Jacqueiinenak is udvarol. És ami- 

. kor Jacqueline észrevette, hogy a 
tanár ur Jane körül is forgolódik.

A barátság a két tündér között 
kissé meglazult.

Ekkor történt, hogy egy este. a 
mikor Jane kijött a színházból, hol 
ép egy premiér nagy sikerét ünne­
pelte.

Érdekes színházi hírek. Pintér 
Dezső, a Csokonai színház derék 
pénztárnokának a fővárosban nagy 
sikert aratott gyermekdarabját ma 
délután mutatja be a Csokonai szín­
ház. — Az Egyetértés karácsonyi 
számának mellékletén cikket fog 
közölni a régebbi debreceni színházi 
életről s bemutatja Gabányi László­
nak, a budapesti Nemzeti színház 
tagjának egy érdekes novelláját, a 
melyet az Egyetértés részére kül­
dött.

A Csokonai színház jelentése. 
Szombaton délután 4 órai kezdet­
tel A falu rózsája, fantasztikus 
tündérmese kerül bérletszünetben 
színre. A már Budapesten 100 elő­
adást ért gyermekdarab rendkí­
vüli érdeklődést kelteti Debrcczen- 
ben is. Gyermekek, ez lesz a leg­
szebb karácsonyi ajándék. Fősze­
replők : Lukács Julia, Will 
Bős ke, Egyed Lenke, Hűl lay An­
dor lesznek.

h arécsonyi előadások a Vígszín­
ház mozgóban. Ma, szent estén ne u 
lesz előadás. Vasárnap, karácsony 
else napján Polin Negri világhírű 
flimdivo főszereplésével Büntet a 
mull társadalmi dráma és a Nép- 
boldogiló két felvonásos vígjáték s 
Nápoly természetfelvétel. Hétfőn, 
karácsony másodnapján Hol Íny Ka­
miik, és Dán Norbert főszeitplésé- 
vei a Gyerekasszony, dráma, ame­
lyet Bokor József irt és Deési Al­
fréd rendezett, — kerül műsorra,

a színházi ki járónál valaki egy 
csokrot dobott feléje.

June a primadonnák kedves moso­
lyával köszönte meg a figyelmet és 
az arcához szorította a csokrot. De 
csak egy pillanatig.

A virágoknak tudniillik nem 
volt valami nagyon jó illatuk.

Ellenkezőleg. A virágoknak nagyon 
rossz illatuk volt.

Jane Jacqueline! gyanúsította. A 
két barátnő most már végkép ösz- 
szeveszett egymással. Wittouck ta­
nár urnák különösen nehéz lett a 
helyzete a két haragvó istennő kö­
zött.

Még jobban kiélésedéit a helyzet 
egy-két hét múlva. Az történt ugyan 
is hogy egy szép reggel mademoi­
selle a reggelinél postáját nézegette. 
Ez még nem volt valami rendkívüli 
dolog. Jacqueline kisasszony aznap 
reggel valami finom kis dobozi ka­
pott. Ebben sem volt semmi külö­
nös. Jacqueline általában szokott 
kapni apróbb figyelmességeket tisz­
telőitől. Jacqueline abban a hiszem- 
ben bontotta föl a kis dobolt, hogy 
megint valami kis ajándékot küldött 
neki valaki. Felbontotta a csomag 
fedelét, óvatosan fejtette le a finom 
ezüst papírt, amely alatt még egy 
és még egy ezüst papír volt. mind 
nagyobb izgalommal lesle, mi lehet 
ebben a sok ezüst papírban, amikor 
egyszerre feltűnt végre az ajándék 
a csomag igazi tartalma. Amikor 
meglátta, Jacqueline szó nélkül el­
ájult. Ilyenkor igazán a legkevesebb

amit egy párisi szülésznő tehet, 
hogy elájult.

A dobozban, a finom ezüst pa­
pírok mélyén egy döglött macs­

ka hevert.
Jacqueline tajtékzót! a dühtől. Ki 

tehette ezt '! Sennki más, természe­
tesen. mint Jane. Jacqueline bosz- 
szul forralt. Még akkor is tombolt a 
méregtől, amikor kiment a honié­
vá rdr a sétálni. És ebben a felhevült 
állapotban az első nő, akivel talál­
kozott a Nagy Opera előli Jane 
volt.

Jacqueline fenyegetőn állott meg 
Jane elölt.

Te... le! Majd megtanítalak 
én téged ! Nekem ineresz le egy dög­
lött macskái küldeni!

Fogd be a szád, le kis honié­
val dteve .— felelte Jane enyelgőn 
A boufevardteve olyan sértő kifeje­
zés, melynél sértőbbel párisi nőnek 

i mondani nem lehet.
! Ez az inzultus azonban már több 
j volt. mint amennyit egy oly gyön- 
: géd kebel, mint a Jacquciinc-é, el 
j tudott volna viselni. Jacqueline ott, 

nyílt színen nekitámadt Jane-nak,
I Jane védekezett és csakhamar
! forró és izgalmas utcai harc ke- 
I letkezett a két tündér között.

A harcban Jane elvesztette a 
g\öngynyakékjét és ezért is Jacque­
line! tette persze felelőssé. Jane el­
határozta, hogy beperli Jacqueline! 
és a ravasz professzor ur csak úgy 
tudta megakadályozni ennek az ügy­
nek a bírósági tárgyalását, hogy ö 
maga vásárolt a művésznőnek egy 
uj gyöngynyakéket. nem kevesebb, 
mint százötvenezer frankért.

Jane boldog volt. Minden rendben 
lelt volna és talán az áldatlan há­
borúságnak is vége szakadt volna, 
ha Jane nem fecseg és különösen, 
ha nem fecsegi el, hogy a tanár 
úrtól egy százötvenezer frankos 
gyöngysort kapott. Jacquelinnek a 
fülébe jutott a dolog és most már a 
professzor ellen fordult, aki az ö 

, halálos ellenségének ilyen ajándé­
kot mert venni.

A professzor azonban eltűnt. Nem 
volt található. Nem bírta tovább a 
közvetítő szerepét a két nő között. 
Lehet, hogy attól félt, hogy Jacque- 
liennek is kell majd egy gyöngysort 
venni. Egyszóval a tanár személye 
kikapcsolódott a küzdelemből mely 
azonban ezzel nem lelt kevésbbé he­
ves. A kél színésznő harcáról most 
már a színházak környékén is kezd­
tek pletykázni, ugyannyira, hogy 
egy szép napon az egyik újság re- 
portere felkereste Janet. Jane el­
mondta neki mindazt, ami a szivén 
feküdt, nem a légiiizelgőbben nyi­
latkozott Jacquelineről és végül is 
kijelentette, hogy Jacqueline tulaj­
donképen azért haragszik rá, mert 
nem bírja elviselni, hogy ö, Jane 
sokkal, de sokkal szebb és kivárni 

I losabb. Jacquelint, amikor az in- 
j férjül olvasta, újabb dühroham fog- 
I ta el. Szerencsére öt is felkereste 
' cg\ másik lap rcportere és Jacque- 
i line most már személyesen igyeke­

zett bebizonyítani az újságíró előtt, 
hogy a szebbik és a kívánatosabbik 
természetesen ö A vita most már 
egész Párisi kezdte érdekelni. Egy 
nagy lap szerkesztője felvetette azt 
a kérdést, hogy mi a női szépség­
nek az igazi kritériuma ? K a leg­
szebb nő ? Az. akit a férfiak a leg 
szebbnek tartanak. És

a férfiak azt tartják n legszebb­
nek. a legkívánatosabbnnk, akit 

feleségül akarnak venni. 
Tehát aki a legtöbb házassági aján- 

! latot kapja, az a legszebb nő.

Az ötlet tovább fejlődött, érlelő­
dött és a párisi újság azt indítvá­
nyozta, hogy egy verseny döntse el 
a két szép színésznő harcát.

Aki egy éven belül a legtöbb
házassági ajánlatot kapja, az 

nyert.
: A versenybe benevezett Mistingucttc 

a hires drámai színésznő is, továb­
bá mademoizelle Greuze, egy ope­
rett színésznő. Ezek azonban out­
siderek voltak. Nem számítottak. Az 
eidekes küzdelem a két rivális, — 
Campbelle és Renouardl kisasszo­
nyok közölt folyt lo.

Nos. — Renouardl kisasszony 
győzött.

Naponként közel három házas­
sági ajánlattal.

És Páris most ünnepli a győztest 
Páris, a világnak ez az egyetlen 
városa, ahol ez megtörténhetik és 
ahol kél szép színésznő veszekedé-
tét egy egész világ figyeli.

R m’Hí Z ÉS; ISKOLA |a
A vámospércsi református egy­

ház december 11-én tartotta har­
madik népies ismeretierjesztő elő­
adását a következő műsorral : 1
Közének : ,,Te benned bíztunk..." 
Vezette Balogh Gábor tanító. 2. 
Ima, tartotta Bariba Dezső leik. 
3. Szavalt Oláh Zsófia urleány. 4. 
Karének az uj énekes könyvből. 
Vezette Balogh Gábor tanító. 5. 
Felolvasást tartott Bariba De- 
zsőné tanítónő ,,A gyermek és 
anyavédelemről“, fi. Karének az 
uj énekeskönyvből. Vezette Balogh 
Gábor tanító. 7. Szavalt Oláh Zsu­
zsanna urleány. 8. Ima. Tartotta 
Bariba Dsező lelkész. 9. Közének : 
„Az Ur énnekem őriző...“ Vezette 
Balogh Gábor tanító. E tartalmas, 
sikerült est sokaknak szolgált lelki 
épülésére.

A Kereskedő Tanonciskolában 
a tanítás miniszteri rendelet értel­
mében csak január 9-én kezdődik.

IPAROSOK ÜGYEI

Ma délután lesz az iparosok
Az iparosok karácsony délután- 

iára. amelynek célja a szegényebb 
iparosoknak karácsony ünnepére 
némi szeretet adomány nyújtása, 
eddig a következő adományok ér­
keztek :

Szőke Dániel csizmadia 50 ko­
rona, Tóth Mariska női szabó 50 
korona, Kuffcrstein Hermann ci­
pész 100 korona, Sarkadi Dezső 
kelés 50 korona, Soós és társai 
férfiszabók 100 korona, özv. Fii- 
ló p Sándorné nőiszabó 100 korona, 
Pofiak Ignác vízvezeték szerelő 20 
korona, Mészáros és Egyed bádo­
gos 200 korona, Sz. Szabó József 
csizmadia 50 korona, Medgycsi 
Gábor szíjgyártó 50 korona, Varga 
Lajos iparlestülcli elnök 200 ko­
rona, Pongráez Ágoston kalapos 
50 korona, Tordai Tivadar ven­
déglős 100 korona, Kozma Ferenc 
lakatos 200 korona.

Az adományozó iparosoknak 
hatás köszönetét fejezi ki az Ipar­
testedet elnöksége és további szives

imnanyokat hálás köszönettel 
fogad akár természetben, akár 
pénzben.

Az adományokat az ipartestület 
ma délután 3 órakor fogja hiva-
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talos helyiségében a szegénysorsu 
iparosok között szétozlani.

Az elnökség.

Juhász István állapota. Megírtuk, 
liogy Juhász Istvánt, a debreceni 
épület és mülakatosok szövetkezeté­
nek elnökét, a debreceni iparosmes- 
lerek egyik legtekintélyesebbjét, — 
megoperállák. A 60 éves öreg urnák 
igen súlyos, sőlélelvcszéiyes hasfali 
sérve volt. Az operációi dr. Hüttl 
Tivadar egyetemi tanár az Augusztái 
szanatórium igazgató főorvosa vé­
gezte teljes sikerrel. Meglátogattuk 
lakásán a beteget, ki már az ágyat 
is elhagyta s az utcán is sétálgat, A 
legnagyobb hála és elismerés hang­
ján emlékszik meg Hüttl professzor 
és segédlete ügyességéről, pontos­
ságáról cs lelkiismeretességéről. — 
Elmondta, hogy a sebészeti klinikán 
nagyon sok dolog van. Nincs nap, 
hogy naponta 4—5—6, gyakran sú­
lyos operáció ne volna. Tény, hogy 
a klinikák megnyitása nagy mér­
tékben fogja javítani városunknak 
és környékének egészségügyi viszo­
nyait.

KÖZOAZDASÁe tj

A cégbejegyzés kérdése 
a forgalmi adónál.

A közgazdasági rovatban „Uj 
törvényszéki leg bejegyzett cégek" 
cím alatt e lap olvasó közönsége 
mind gyakrabban találja Debre­
cen város és környéke uj cégeinek 
pontos és kimerítő felsorolását. 
Kiemeli e lap azon cégeket, me­
lyek az újonnan létesített üzletek 
közül elsősorban legitim kereske- 
ilök.

Ezzel kapcsolatban talán helyén 
való feleleveníteni azon legfonto­
sabb törvényes rendelkezéseket, 
melyek a bejegyzett cégekre vo­
natkoznak.

Minden kereskedő tartozik üz­
lete megkezdésével egyidjüleg, — 
pénzbírság terhe inclett, — cégét 
bejegyeztetni.

A bejegyzett kereskedő legfon­
tosabb előjogai a következők:

1. az újonnan bejegyzendő cé­
gek nem használhatnak a mar be­
jegyzettekkel teljesen azonos cég- 
szöveget ;

2. a kereskedő teljes joga keres­
kedővé csak a cégbejegyzés által 
válik ;

3. két éven belül azon bíróság 
előtt indíthat pert, ahol könyveit 
viszi ;

1. közjegyzőileg hitelesített 
könyvkivonata alapján a telek- 
könyvnél zálogjog előjegyzést kér­
het ;

5. a részvénytársaság és szövet­
kezet, mint ilyen, csak a bejegy­
zés napjától válik létezővé es cz- 
ntőszerint két igen fontos előjog, 
hogy ....

6. a forgalmi adó készpénzbelit 
befizetése a kereskedők közül csak 
oly bejegyzett kereskedő részére 
engedélyezhető, kiről a kir. pénz­
ügyigazgatáséig könyvszakértője 
megállapítja, hogy kereskedelmi 
könyveit pontosan vezeti és hogy

7. a múltban bor- és más szeszes 
italok adás-vételét közvetített ke­
reskedelmi ügynökök ezen foglal­
kozásukat a jövőben csak ugv foly 
tathatják, ha cég«** bejegyezte­
tik s ezt a péziigyigazgatóságnak 
bejelentik.

Tudjuk, hogy fenti felsorolás 
nem teljes, de számolnunk kellett 
a lap terjedelmével.

I)r. Békés Kálmán.

Budupcsti sertésjelentés. Szabad 
vásári maradvány 520; érkezett 201 
sertés és II malac; el a da tolt 25 ser­
tés. Árak : Zsirscrlés fiatal nehéz 
75—82; könnyű 70—75. Zárt vásári 
maradvány 80; érkezett 5; el adatott 
42. Arak : könnyű 70—80.

Esik a bőr ára. Az árakban az 
utóbbi hónap alatt állandó csökke­
nés mutatkozott, amely főleg az iiz- 
lellelenségnek és a pangás tünetei­
nek tudható be. Árak a következők: 
Prima mosó croupon 540—00; talp 
nyak 290—310; has szél 240—50; has 
talpbélés 300—80; marha box négy­
zet lábanként 140—150; fekete tehén 
bőr 500—050; blank bőr 500—550.

Milyenek a bor árak ? A helyzet 
változatlan. Arak a pénzhiány kö­
vetkeztében nyomottak. Kis tételeket 
23—29 koronáért adják.

Az uj vámtételek életbe lépnek. 
Budapestről jelentik: A békeszerző­
dés értelmében január végén élclbc- 
lépnek az autonóm vámtételek, ame­
lyek nyilván a vámok újabb automa­
tikus emelkedését fogják jelenteni.

Irodalom és zene
V -- —----- -- -------------- -- --- x- ■-

Ambrus Zoltán : Uj Otthon cintű 
nagy lányok és fiatal asszonyok il­
lusztrált hetilapjának legújabb 
száma megjelent és kapható 30 ko­
ronáért a Méliusz könyvkereskedés­
ben.

Czakó Atttl)ró : Független Szemle 
1922 januári száma dús tartalommal 
megjelent és kapható 35 koronáért 
a Méliusz könyvkereskedésben.

Die Woche Moderne Illustrierte 
Zeitschrift legutolsó számai 12 ko­
ronáért k ahat ók a Méliusz könyv- 
kereskedésben.

Stevenson : Mi történt Mister IIol- 
landayvel ? A koronás regények 
legújabb kötete 15 koronáért kap­
ható a Méliusz könyvkereskedésben.

Hirsch Hugó : Bolond, ki balgán 
barna búba beborul. Ez a cime a 
,,\Ycr wird denn weinen“ világhírű 
oneÄep-dnl magyar kiadásának, a 
melynek magyar verseit Mihály Ist­
ván irta. Már a cim mulatja, hogy 
valami vidám bohósággal állunk 
szemközt. Úgy is van. Még olvasni 
sem lehet derültség nélkül ezt a 
pompás mókás versel, hát még ha 
kellő módon interpretálva elének ti 
valamely rátermett előadó. Akkor 
se hossza, se vége a harsogó derült­
ségnek. Tánczenének és kabaré elő­
adási darabnak egyaránt elsőrangú 
szám. Ara összes felárral 47 korona 
Kapható a Méilusz könyvkereske­
désben. Ferenc József-u. 26.

NYAKKENDŐ ÚJDONSÁGOK:
FRANK EDÉNÉL * zs

Zcrkovitz Béla : f.sak több volt 
egy pohárral a cime legújabb opu­
sának, melyet a Royal Orfeumban 
Sándor Sieti és Dezső IT y László 
adnak elő szűnni nem akaró tet­
szés mellett. Annyira túltengőnek 
a mulatóhelyek műsorán a shim­
my, onestepp és l'ox-írott ritmu­
sok, hogy szinte újdonság, szuka l- 
lanság ingerével hat az a bájos 
dallamu, szivet hóditó lassú ke­
ringő. (gaz, hogy Zcrkovitz e 
müve a legjobbak egyike ebből a
zsánerből. Álmodozó, ringatódzó, 
táncra poélikus, hangulatos ka­
baré-énekszámra egyaránt alkal­
mas, úgy, hogy nagy örömmel 
üdvözli mindenki, aki a magasabb 
kvalitású könnyű zenét szereli. — 
Ára felárral 29 korona. Kapható: 
a „Méliusz“ könyvkereskedésben, 
Debrcczen, Ferencz József-ut 26.

Ipari számtan és árkalkuláció, 
li la : Látván Sándor iparoktatás! 
igazgató. Ennek a kitűnő munkának

a célja az, hogy az önképzésre utalt 
és a számvetésben már némi alappal 
rendelkező, de továbbképzésre vá­
gyó iparosifjuság jól használható 
segédkönyvet kaphasson. Mindazok 
a számtani ismeretek, amelyek a 
gyakorlati iparban felhasználhatók, 
bennfoglal tatnak ebben a könyvben, 
amely viágos előadási hangon, köny 
nyen megérthető módon tanít. Ren­
geteg gyakorlati példa világítja meg 
az anyagot, amely az ipari számtan 
és az árkalkuláció minden részle­
tére kiterjed. A számok leírásától és 
a négy alapművelettől kezdve a tört- 
számokon, a százalékszámításon, 
kamatszámításon keresztül a leg­
komplikáltabb anyag-, munkabér és 
költségvetés számításokig minden 
bennfoglaltalik ebben a nagy paeda- 
gogiai érzékkel és gyakorlati szak­
tudással megszerkesztett könyvben. 
Kapható a Méliusz könyvkeresde- 
désben,Debrcczen, Ferenc József-ut 
20. szám.

I eioi till,
tárca- is Irialjzal nsotarak

óriási választékban 
már most kapható

,MÉLIUSZ"
könyv- és papírt-ereskedésben
Debreczeii, Ferenc József-ut 26.

Telefonszám 270
Ajánlatos már most be­
szerezni a szükségletet!

........................... ...

Kön yvujdonságok:
Ára

92 K 

105K 

62 K 

70 K

Csathó Kfilmfm: Pók- 
liáló. Uj kiadás .. .

Farkas Imrét Költe­
mények. 2 kötet... 

Mikszáth Almanach
1922. évre...............

Kincses Kalendárium
1922. évre...............

Múl ford: A kicsinyes 
élet, a „Győzedel­
mes élet második
része .........................

Pogány Béla: A fény 
Schiller: Az Orleánsi

szűz........................... 81K
Kaphatók a

„MÉLIUSZ"
könyvkereskedésben,

Debreczen, Ferenc József-ut 26,

46 K 
210 K

Hirdetmény.
Az olasz hadifogságba jutott 

magyar állampolgárok összeírása 
céljából felhívom mindazokat, a 

’ kiknek az olasz harctérről még 
vissza nem tért katona hozzátar- 
t./zói vannak, hogy azokat név, 
csapatlesl, rang, életkor, valamint 
annak megjelölésével, hogy hon­
nan és mikor adtak magukról leg- 

j utoljára életjelt, folyó hó 30-ig 
I jelentsek he a városi előljáróság- 
I ná 1 Kossutli-utca 20. szám alatt 
j (Rendőrségi palota) földszint 32.
! számú ajtó, a hivatalos órák alatt 

(9—2-ig).
Debreczen, 1921 december 21.

Debrcczen sz. kir. város elöl­
járósága.

F£LElüS SZEKKlü>* i U .
Dr. SZATAI F1RKND.

KIADJA:
IrtwnM« «. kir. iá« *• 8 TiaAsteü
«■*. wa&fofciíéisí l V,«sUtetow.

1

Karácsonyra
diszmüvet, regényt, ifjú­
sági iratot, énekes, ima, 
mese és képes könyvet 
vagy zenemüvet vegyen, 
mert az ma a

legolcsóbb
a különféle levélpapír,ké- 
peslapalhumok, névjegyek 
csinos dobozban boríték­
kal együtt a legszebb

ajándék
és úgy ezek, valamint ma­
gyar művészek festményei 
után készült reprodukciók 
csinos keretekben üvegezve 
nagy választékban kapható

a „Méliusz"
könyv- és papi kereskedésben.

Karácsonyi és iiiéii nagy vásár I
Brüll *Ernő

divatházában, Piac-utca 29. sz. 
Kis Debreczen alatt. Városházzal szemben
Gyönyörű skót szövetek sót- ä

tisak------------------------------------K 198—
Mosott madopo/an schifon — K 120*— 
Bársonyok minden színben

ruhára------------------------------- K 415*—
140 cm. angol féríiszövetek

sima és mintás---------------------K 222*—
Svájczl női hímzett ingek — K 315*— 
80 cm. békebeli cosmanosl

zsinór-barchet---------------------K 175*—
Női madeira mellények--------K 130*—
Férfi sefir-ingek külön gal­

lérral------------------------------------K 260-—
Férfi vászon zsebkendők — K 45*— 
Sport flanellek gyönyörű ki­

vitelben ------------------------------- K 110-—
Egész finom férfi soknik — K 50től 
Női fekete és színes harisnya K 60tól 
Horgolt selyem nyakkendők K 95-— 
Francia köp er alsó nadrág K 360*— 
Női reform trikó bugyik — K 250*—
Klott alsó szoknyák----------------K 600*—
Törökös finom selyem kendő K 425*— 
Férfi ílanell-ing 2 gallérral K 4001— 
Kockás posztó schall-kendők K 395'— 
tovább I ágynemüekj ágy garnitúrák, 
finom kosztüm kelmék, Creppdechinek, 
damaszt garnitúra, kerti és kávés ab­
roszok, törülközők, szalvéták, lepedő, 
ágynemű, ing és bugyogó-vásznak és 

schiffonok
a legolcsóbb árban kaphatók.
Cégre tessék figyelni I

A világ

Seoiélei
tölthető
ceruzája
llem Ml lenézni!
Minden kivitelben és 

színben kapható a
II

könyv- és papír- 
kereskedésében,
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Karácsonyra és újévre
koppasztott

kis malac
már mostantól kezdve állatid an 
kapható vagy megrendelhető
Takács hentesnél,
Városi bérház. —Slinonffy-uteii. 

Telefoiiszám 12—01.

Községek, malmok, mező­
gazdaságok, kastélyok

villamos berendezéseit
szakszerűen, a leg jut anyó­
sakban vállalja

„ELEK T R A“
villamossági vállalat

Debreczen, Hatvan-u. 2. I. e4
Telefonszám 8-95. ooooon

SESZTINA LAJOS
vaskereskedése

1 Piac-u. 23. Telefon 6.

Utalvasak, vaslemez 
ilortj. fedéllcniez 
Tiizliclyöntvéiiyck 

Karikás kálylia 
Szegek, huzalok 

Csiszoló korongok 
Vadászati cikkek 

Gazdasági és háztartási vasárúk.
eBHifliiMfcii'li'ii

$e»y;.R.'í
szokol, lei
éi mindenféle 
arany és ezüst pénz 
vétele éieladása

Sím-és séíiri kisasszony
azonnali belépésre
fe Ivétetik 

Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezeténél

llebreczen, Ilunyaill-titen 1 fi. sz.

Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

HiEüól banMíuilüjü,
Debreczen, Degenfeld-tír 6. s*.
(Kenyérpiac.) Telefon 209. sz. 
és Plae-utea <17. szám (Froh- 
ncr-szálloda. (Telefon 407. sz.

*
Kötött, srövött és bőr

téli kesztyűk
legnagyobb választékban

Debreczen, Piac-u. 141. Csapó-u. sarok

A zsinat által kötelező használatra megállapított

Uj Református Énekeskönyv
Kapható ezldőszerlnt papír-, félvászon- és vászon- 
kötésben a kizárólagos terjesztéssel megbízol!

„MÉLIUSZ“ könyvkereskedésben
ooooooo és minden könyvesboltban, ooooooo

;z 68 Ilii CZI
Piac-utca 65,Turul-cipőüziettel szemben

Női- és leőnyfelöliő hosszú 1200 K-tól
Gyermekkabátok..................... 000 K-tól
Costiimök, divatos, színes . 1100 K-tól
Pongyolák, jó mosó .... 4110 K-tól
Aljak.......................................... 450 K-lól
Blousok...................................... 300 K-tól

Női és férfi fehérnemüek, szőrme boák és 
moffok, menyasszonyi kelengyék, costümök

ruhaszövetek, selymek, bársonyok, flanel­
lek, barehetlek, vásznak, ehiffonok, kötött 
kit hát ok, sapkák, nyaksálak, harisnyák, 
kezlyiik, svetterck, nyakkendők, gallérok

legolcsóbb árban szerezhetők be

APRÓHIRDETÉS EK
Apróhirdetések d ia hétköznapokon 10 szóig 15 korona, minden további 
szó 1 kor. 50 fil'ér. Vasárnap 10 szóig 20 korona, minden további 
szó 2 kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva 
Vidékről hirdetési díj postabélyegekben is beküldhető. 
Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük tehetni. Telefonszám : 4.

aVWWWVVVAVVVv'wvv WV/vyyyyy

ÁLLAST KERESŐK
MMBBBMBBBBMBBBBMaMMBSBgB MM—— —

valamint akiknek alkalma­
zott a van szükségük, oo

iháaewevők,
vagy akik oooooooooooo

házukat el akarják adni,
^.edményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

H EGYETÉRTÉS <<

hirdetési rovatát, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

Stráf-koesl
nagy, kisebbel elcseré­
lendő. Böszörményi-ut 
(í. sz.

Aranyért
ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fi­
zetek, Krämer, Si- 
monffy-u 17.__ 4888

Pállnkatöző-üstök,
mosó-üstök beszerezhe­
tők Mándoki rézműves­
nél, Arany János-utca 
13. Ócska vörösrezet 
veszek. 5139

Pr. Heqedtisné
gyermekdivatházában

Simonffy-utca 2. sz. 
Legszebb knráesonyl 

ajándékok
Habi ruhák, keztyük 
kamáslik, cipők 130 
koronától. Fókötők, 
karakül kabátkák. 
Fiuknak swctter-gar- 
niturák, sapknk, ru­
hák, harisnyák. — 
Leányoknak svetter- 
garniturák, ruhák, 
diszkó tények, sál, 
sapkák, hajszallagok 
Dús választék baba­

kelengyékben.

\AAARR 
szám alatt levő fiók­
árudáinkban. Magyar 
Köztisztviselők Fogy. 
Szövetkezete. 5299

Faszén
rostálva, szabóknak, 
kovácsoknak nagyon 
előnyös, kilónként fi 
koronáért kapható Ko­
rona ke. I yérgy árba n, — 
Telefon 825 és 84. sz.

5265
ear v? «r RT --jr

Kereslet

Nyomdász-tanuló
heti fizetéssel felvétetik 
a városi könyvnyomda- 
vállalatnál. Jelen tkezők- 
tól a négy középiskola 
sikeres elvégzése meg- 
kivántatik. Jelentkezni 
lehet Böszörményi-ut 
6. sz. alatt.

vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner, 
Eötvös-utca 110.

• "■ ■■■■Uiaiia
t'res üvegeket 

bármily mennyiségben 
veszek. Simon ffy-u. 56
____________ 5251

Egy tisztességes 
magános nő házmes­
ternek felvétetik. lát­
va» 11 ■ 35.____ 5262

Fürdőkádat 
használtat, gyermek 
részére keresek meg­
vételre. — Dr. Békés,

61-_________5258
IFiatal

házaspár elegáns búto­
rozott szobát keres eset­
leg teljes ellátással. — 
Cím a kiadóban. 5259

í gyvédi Irodának
alkalmas egy vagy két 
szoba bútorral vagy 
anélkül sürgősen ke­
restetik. Cim a kiadó­
ban. 5261

*?*/?*'* » *rxr

Kiadás

Aranyat,
ezüstöt, brilliónsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. I. emelet. 4928

Nyugat...........
I.ajtabánság, ötféle fe- 
liiwyomásu bélyegsor 
kapható. Külföldi bé­
lyeg. k, albumok. „Bé­
lyegotthon“ Füvészkert 
14. emeleten. 5253

Három szobás
villanyostól 5 perc­
nyi r fekvő, csinos la 
kás, minden akadály 
nélkül átruházható. — ! 
Kedvező feltételek mel-1 
lett átvehető. Értekez­
hetni ügyvédi iroda, 
Piac-u. 21. 5268

Hagyma
kg-ként 18 K-ért kor­
látlan mennyi - égben 
kapható, Vár-utca 1. 
és Hunyadi-utca 26.1

Fiatul
házaspár egy szobás, 
konyhás lakást keres. 
Cimet a kiadóba leadni.

5230

Ékszerek
legszebb kivitelben, 
a legolcsóbb árban 
nagy választékban

Központi
ékszer-házban

kaphatók.
Piac-utca 30. szám 
Aranyért legtöbbét 

fizetek.

Füszerszakmúban 
jártas és a helyi viszo­
nyokkal ismerős helyi 
ügynök, utazó és angró- 
segéd felvételik Ador­
ján Jenő és Társa cég­
nél. 5264

Szép
világos, festett háló­
szobáiul tor eladó. Nyíl- 
utca 117. sz. II. ajtó. 
________________ 4965

Piac-utcán
emeletes ház eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban 

5035

Függőlámpa
Igen szép, bronz­
ból, olcsón

eladó.

Cziin a kiadóban.

Csapó-ntcn <17.
Bálint József asztalos­
nál bútorok, konyha­
berendezések raktáron.

5130
•ló állapotban

levő csukott kocsi (ha­
tár) eladó. Felvilágosí­
tás Stern kefegyárban 
nyerhet 6. 5266

Eladó
többféle uj és használt 
kocsik. Neuländer kocsi 
gyér, Erzsébet 28. 5263

Zongora
elsőrangú gyártmány, 
eladó. Cim a kiadóban.

A Magyarországi Szállodai, Éttermi, Kávéházi Mun­
kások és Szakácsok Szövetségének
debreczeni csoportja értesíti a helybeli jgy^jdékl főnők ura­
kat, hogy ingyenes elhelyező irodájából elhelyez ('zletvezetől, 
Főpincért, El hordót, kávéházi fclszolgá ót, Szakácsot, Sza­
kácsnőt és minden e szakmába vágó alkalmazottat garancia 
mellett. — Felhívja a szaktársakat a legmesszebb menb 
támogatásra. — Szaktársi tisztelettel
Vékony Lajos elnök. Lőrincz Gábor titkár. 
Debreczen, Otthon kávéház.

* i
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